

# 大陸委員會 新聞稿

地址：台北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國113年2月28日編號第014號

## 陸委會呼籲中共當局以對等互惠、理性務實態度處理兩岸事務，共同維護兩岸人民福祉權益

針對中共國台辦對我方暫停組團赴陸及金門「陸方三無船」事件的歪曲事實言論，大陸委員會今（28）日嚴正駁斥如次：

在團客赴陸方面，我方原規劃於今（113）年春節前宣布恢復旅行社組團赴陸旅遊之具體內容，然因中方迄未就陸客旅行團來台進行安排，日前又片面宣布改變M503等航路運行方式；考量整體情勢不利我國家利益，以及中方「反間諜法」造成國人赴陸風險增加卻無有效機制可予處理等因素，交通部爰宣布原規劃暫難執行。我方已多次表示，有關恢復旅行社組團赴陸，若陸方願釋出善意，採取對等互惠作為，亦不排除可進行適當調整。因此，兩岸何時可以開放雙向團客赴對方觀光，現在完全要看中共是否真心誠意要推動。

其次，自「陸方三無船舶」事件發生以來，我政府盡全力協助不幸罹難者家屬及協同相關人員處理後續事宜，惟中共無視事發迄今我方司法部門全力積極調查肇因，以及我方主管部門誠意對待家屬等善後處理的努力，反而以污蔑抹黑我方掩蓋事實、卸責、冷血。中共這些指控是歪曲事實，也絕非誠心處理這件不幸事故的正確方式。我們再一次呼籲陸方必須尊重台灣的司法體制，靜待台灣檢方完成調查及公布客觀公正的事實真相，才能使家屬盡快得到真正的撫慰。

政府推動兩岸健康有序交流的政策立場沒有改變，本會再次呼籲陸方停止對台負面舉措，與我方進行不設政治前提的溝通對話，務實處理兩岸各項議題，共同維護兩岸人民福祉權益。

新聞聯絡人：蔡小姐

電話：0910-221-008